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Decano 
Lic. Jorge A. Biglieri 

Director del Observatorio de Psicología Social 
Aplicada (OPSA) 
Dr. Gustavo E. González 

Coordinador de Gestión Técnica del Observatorio de 
Psicología Social Aplicada 
Dr. Joaquín Ungaretti 

Responsable del estudio 
Dr. Gustavo E. González 

Responsable de medios
Lic. Pablo Fernández

FICHA TÉCNICA

Tipo de investigación: Cuantitativa.

Modalidad: Encuestas On-Line GEOLOCALIZADAS. 

Contactabilidad: La invitación  a completar la encuesta se 
realiza a través de redes sociales, según parámetros de 
geolocalización.

Universo: Población general, mayores de 18 años.

Tamaño de la muestra: 1.926 casos. Error muestral ±2,2%; 
nivel de confianza 95%.

Cobertura geográfica: 11 grandes conglomerados 
urbanos.

Diseño muestral: Muestra probabilística al azar simple, ponderada 
por parámetros poblacionales de género, edad, educación y voto en 
la 1º vuelta de las elecciones generales. La aleatorización se realiza a 
través de los algoritmos de distribución de publicaciones de las redes 
sociales.

Fecha de campo: 27 al 3 de octubre de 2024.



DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA:
Muestra ponderada, ajustada a parámetros poblacionales de
género, edad, educación y resultados del voto en 1º vuelta

LOCALIDAD

CABA

GBA SUR

GBA NORTE

GBA OESTE

La Plata

Mar del Plata

Gran Córdoba

Gran Rosario

Gran Mendoza

Gran Tucumán

Gran Neuquén

15%

19%

14%

19%

4%

3%

7%

6%

4%

7%

3%

GÉNERO

Masculino

Femenino

No binario

49,5%

49,5%

1,0%

EDAD

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

32%

35%

14%

19%

EDUCACIÓN

Primario incompleto

Primario completo

Secundario completo

Terciario completo

Universitario completo

5%

14%

45%

17%

19%

CLASE SOCIAL AUTOPERCIBIDA

Muy Baja-Baja

Media Baja

Media

Media Alta-Alta

30%

27%

39%

3%

1926
CASOS
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PROBLEMAS DEL PAÍS
MENCIONES ESPONTÁNEAS

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Te pedimos que expreses con una sola palabra cuál es el principal problema que tiene hoy la Argentina. 
Respuesta espontánea

N=1926

Cobertura Salud

Todas 

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

pobreza
corrupción

inseguridad
Milei
peronismo

ajuste

economía

desigualdad

desorientación inflación

kichnerismo

desocupación

políticos

educación

ignorancia

hambre

gobierno

izquierda

tarifas
Espontáneamente, las palabras que aparecen 
con mayor frecuencia para describir los 
problemas que tiene hoy la Argentina están 
asociadas preferentemente a dos ámbitos: 
socioeconómico y político.

1. Socioeconómico: Pobreza, inseguridad, 
ajuste, economía, inflación y desigualdad.

2. Político: Milei y corrupción. En menor 
medida, aparecen palabras que refieren a los 
espacios políticos: peronismo, kirchnerismo, 
los políticos en general y el gobierno actual.

Esta configuración de palabras, señala de 
manera elocuente que los ciudadanos están 
percibiendo una grave crisis económica y que 
responsabilizan de la  misma a los políticos en 
general y especialmente a Milei y su gobierno.

FILTRO INTERACTIVO
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PROBLEMAS DEL PAÍS
MENCIONES ESPONTÁNEAS
SEGÚN VOTO

inseguridad
corrupciónperonismo

Mileiajuste

pobreza
economía

kichnerismo

inflación

educación

políticos

izquierda

tarifas pobrezaMilei
corrupción
desigualdad

economía

desorientación
ignorancia

ajuste

gobierno
inflación

La percepción de los problemas del país muestra diferencias significativas según sea el segmento de votantes.

Los votantes de Javier Milei en el ballotage, coinciden en mencionar a la inseguridad y la corrupción al tope de los problemas, seguida por ajuste y el 
peronismo. Pero la novedad es que, por primera vez en nuestros estudios, Milei aparece como problema entre sus propios votantes.

Por su parte, para los votantes de Sergio Massa los dos problemas más importantes son la pobreza y Milei. Para este segmento de ciudadanos, la 
corrupción queda en segundo plano como problema y la inseguridad ni figura.

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 
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10 

VOTANTES VOTANTES



RANKING DE
PROBLEMAS DEL PAÍS

Pobreza

Las medidas de ajustes de Milei

Bajos salarios

Corrupción

Funcionamiento de la Justicia

Inseguridad/Delincuencia

Recesión económica

Inflación

Narcotráfico

Falta de trabajo/Desempleo

La dirigencia política en general

Endeudamiento externo

El caos político de constantes peleas entre los dirigentes

El ruptura política entre el Poder Ejecutivo y el Congreso

Otro (especificar)

59 %

59 %

57 %

54 %

51 %

50 %

45 %

44 %

41 %

40 %

39 %

30 %

24 %

19 %

6 %

¿Cuáles son los principales problemas que tiene hoy el país? Respuestas múltiples
N=1926

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS



RANKING DE
PROBLEMAS DEL PAÍS,
SEGÚN VOTO

Las medidas de ajustes de Milei
Pobreza

Bajos salarios
Recesión económica

Funcionamiento de la Justicia
Endeudamiento externo

Corrupción
Falta de trabajo/Desempleo

Inflación
La dirigencia política en general

El caos político de constantes peleas entre los dirigentes
Inseguridad/Delincuencia

El ruptura política entre el Poder Ejecutivo y el Congreso
Narcotráfico

Otro (especificar)

66 %
65 %

64 %
56 %

50 %
47 %

43 %
40 %

35 %
32 %
32 %

30 %
27 %

25 %
3 %

Inseguridad/Delincuencia
Corrupción

Narcotráfico
Inflación
Pobreza

Funcionamiento de la Justicia
Las medidas de ajustes de Milei

Bajos salarios
La dirigencia política en general

Falta de trabajo/Desempleo
Recesión económica

El caos político de constantes peleas entre los dirigentes
Otro (especificar)

El ruptura política entre el Poder Ejecutivo y el Congreso
Endeudamiento externo

75 %
67 %

60 %
55 %

51 %
51 %

50 %
49 %

46 %
39 %

32 %
14 %

10 %
9 %

8 %

VOTANTES

VOTANTES

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 



CRISIS
SOCIOECONÓMICA

MONITOR 10

Extremadamente grave

Muy grave

Bastante grave

Algo grave

Nada grave

34%

35%

20%

8%

3%

¿Quién es el responsable de la actual crisis socioeconómica?¿Cómo calificarías la actual crisis socioeconómica del país?

MONITOR 10

El gobierno de Alberto Fernández

El gobierno de Javier Milei

Ambos por igual

35%

35%

30%
69% de los ciudadanos percibe a 
la actual crisis económica como 
"extremadamente grave o muy 
grave".

Respecto a la atribución de 
responsabilidad de la crisis, para 
Milei hay una mala noticia: ahora 
comparte con igual porcentaje 
(35%) la responsabilidad junto a 
Alberto Fernández y un 30% lo 
considera co-responsable. Los 
resultados recogidos en el Monitor 
9 le eran mucho más favorables.

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

FILTRO INTERACTIVO

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

MONITOR 9 (ABRIL 2024)

Extremadamente grave

Muy grave

Bastante grave

Algo grave

Nada grave

38%

27%

19%

13%

2%

MONITOR 9 (ABRIL 2024)

El gobierno de A. Fernández

El gobierno de Javier Milei

Ambos por igual

54%

32%

13%



APROBACIÓN DE LA
GESTIÓN DE MILEI Y GRADO
DE ARREPENTIMIENTO DEL  VOTO

Desapruebo 65%

Apruebo 35%

¿Aprobás la gestión de gobierno de Javier Milei?

61%

29%

No sé 10%

Lo volvería a votar

Me arrepentí

PARA LOS QUE VOTARON A JAVIER MILEI
¿Te arrepentiste de votar a Javier Milei o lo volverías a votar?

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Nº MONITOR

10 

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

FILTRO INTERACTIVO

El nivel de aprobación de la gestión de gobierno de Milei, se 
ha derrumbado en este último mes. En todo nuestros 
estudios anteriores LA APROBACIÓN se situaba en promedio 
entre el 54% y 50%, es decir que ahora ha experimentado una 
caída de 15 puntos porcentuales.
Lo mismo observamos en el grado de arrepentimiento entre los 
que han votado a Milei en el balllotage. En nuestros estudios 
previos, entre un 12% y 15% afirmaba estar arrepentido, hoy 
escaló al 29%.



PROBLEMAS PERSONALES
Y/O FAMILIARES

Te pedimos que expreses en una sola palabra cuál es el principal problema que tenés vos y/o tu familia. 
Respuesta espontánea

N=1926

empobrecimiento
economía
inseguridad

ingresos

desocupación

alquiler

incertidumbre

inflación
impuestosintranquilidad

progresismo

dinero

ninguno

vivienda
subsistir

Milei
miedo

tarifas

El principal problema en el ámbito 
personal/familiar es de orden 
económico: empobrecimiento, ingresos y 
salarios que no alcanzan, inflación e 
impuestos y tarifas.

Para el caso de AMBA, se suma el acceso 
a la vivienda, especialmente la 
problemática de los alquileres.

Para esta pregunta no se observan 
diferencias significativas entre los 
votantes de Milei y Massa.

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Nº MONITOR

10 

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

FILTRO INTERACTIVO



SENSACIONES FRENTE
A LA INSEGURIDAD

En relación al problema de inseguridad ciudadana, te pedimos que expreses con una sola palabra que 
pensás o sentís frente a la inseguridad. Respuesta espontánea

N=1926

miedo
impotencia

preocupación

nada
abandonoangustia

desidia

enojo

terror

bronca
desigualdad

tristeza

desamparo

inseguridad
desastre

hartazgo

injusticia

creciendo odio
Miedo, impotencia, preocupación y 
enojo sobresalen como las principales 
emociones, primariamente reactivas y 
negativas frente a la inseguridad.

Se completa la nube de palabras con un 
conjunto de sentimientos y
pensamientos de fuerte VALENCIA 
NEGATIVA como: angustia, terror, 
abandono, bronca, desidia, tristeza y 
odio.

No se observan diferencias significativas 
entre los votantes de Milei y Massa.

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Nº MONITOR

10 

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

FILTRO INTERACTIVO



SENTIMIENTOS Y PENSAMIENTOS
FRENTE A LA INSEGURIDAD

Alerta y preocupación permanente

Impotencia

Bronca

Hartazgo

Angustia

Miedo

Violencia

Paranoia

Odio

Resignación

Terror

Desesperación

Nada, creo que no tenemos problemas de inseguridad

Indiferencia

72 %

66 %

64 %

51 %

49 %

37 %

33 %

17 %

17 %

14 %

12 %

9 %

5 %

2 %

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

¿Qué palabras o frases expresan mejor lo que sentís con respecto a la inseguridad? Respuestas múltiples
N=1926

Cobertura Salud

Todas 

GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS



INSEGURIDAD: PRECEPCIÓN DE
GRAVEDAD Y EVOLUCIÓN

Extremadamente grave

Muy grave

Bastante grave

Algo grave

Nada grave

30%

34%

27%

7%

2%

¿Qué tan grave es para vos el problema de la inseguridad?
N=1926 GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS

Aumentó mucho

Aumentó algo

Está igual

Disminuyó algo

Disminuyó mucho

32%

29%

26%

10%

3%

¿Cómo evalúas la situación actual de inseguridad si la 
comparamos con la de 1 año atrás? N=1926

64% de los ciudadanos opina que el problema de la inseguridad es “extremadamente grave o muy grave”.

61% piensan que la inseguridad aumentó “mucho o algo” en el último año.

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Nº MONITOR

10 



TERMÓMETRO
DE INSEGURIDAD

GENERAL

6.8

Ahora te pedimos que califiques de 1 a 10 la situación ACTUAL de inseguridad en la localidad en la que 
reside. En dónde 1 significa “localidad muy segura” y 10 “localidad muy insegura”.

N=1926

PROMEDIOS

CABA

GBA SUR

GBA NORTE

GBA OESTE

La Plata

Mar del Plata

Gran Córdoba

Gran Rosario

Gran Mendoza

Gran Tucumán

Gran Neuquén

5,8

7,2

6,4

8,0

7,5

8,0

7,8

7,2

7,2

6,9

6,6

Nuestro termómetro de inseguridad 
permanece en valores muy altos, 
con picos en GBA Oeste, Mar del 
Plata y Gran Córdoba.

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Nº MONITOR
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Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

FILTRO INTERACTIVO



TERMÓMETRO
DE INSEGURIDAD

Ahora te pedimos que califiques de 1 a 10 la situación ACTUAL de inseguridad en la localidad en la que 
reside. En dónde 1 significa “localidad muy segura” y 10 “localidad muy insegura”.

PROMEDIOS MONITOR Nº 10

CABA

GBA SUR

GBA NORTE

GBA OESTE

La Plata

Mar del Plata

Gran Córdoba

Gran Rosario

Gran Mendoza

Gran Tucumán

Gran Neuquén

5,8

7,2

6,4

8,0

7,5

8,0

7,8

7,2

7,2

6,9

6,6

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

PROMEDIOS MONITOR Nº 9

CABA

GBA SUR

GBA NORTE

GBA OESTE

La Plata

Mar del Plata

Gran Córdoba

Gran Rosario

Gran Mendoza

Gran Tucumán

Gran Neuquén

5,7

7,3

6,1

8,0

7,7

7,3

7,7

9,0

6,6

7,3

6,6

GENERAL

6.9

GENERAL

6.8

Los resultados del termómetro de inseguridad para todos los distritos relevados se presentan muy similares a los obtenidos en el Monitor 9. 
Salvo el caso del Gran Rosario en el que se observa una significativa caída en la percepción de inseguridad (de 9 a 7,2).



TERMÓMETRO DE INSEGURIDAD: EVOLUCIÓN EN AMBA MAYO-20 A SETIEMBRE 24

Se resalta la similitud de resultados 
entre las 10 olas del Monitor de
Inseguridad, tanto para el Promedio 
General (que incluye la totalidad de
conglomerados urbanos relevados) 
como para la zona de AMBA.

Esta repetición de resultados tan 
negativos respecto al problema de 
inseguridad debería interpelar a los 
gobiernos (nacional y provinciales) 
y convocarlos a la definición de 
estrategias e implementación de 
acciones orientadas a erradicar la 
inseguridad de la vida de los 
argentinos.



PROSPECTIVA RESPECTO
A LA INSEGURIDAD

Aumentará mucho

Aumentará algo

Estará igual

Disminuirá algo

Disminuirá mucho

34%

24%

31%

8%

3%

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS
¿Qué tan probable es que puedas ser víctima de un 

delito en un tiempo cercano?
N=1926

¿Cómo crees que va a estar la inseguridad dentro de 
los próximos 6 meses? 

N=1926

Muy probable

Bastante probable

Poco probable

Nada probable

24%

47%

29%

1%

Las expectativas sobre cómo evolucionará la inseguridad y la probabilidad de sufrir un delito son marcadamente 
negativas.

58% cree que la inseguridad aumentará entre "mucho y algo" y un 31% que "quedará igual".

71% estima como "muy probable o bastante probable" sufrir un delito en el corto plazo.

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Nº MONITOR

10 



ATRIBUCIÓN DE CAUSAS
DE LA INSEGURIDAD

Jueces “garantistas” que dejan libres a los delincuentes

Pobreza y marginalidad

Beneficios excesivos para los delincuentes

Drogadicción y narcotráfico

Ausencia de políticas de Estado en la materia

Corrupción policial

Pérdida de valores sociales

Amplias diferencias socioeconómicas entre ricos y pobres

Estado ausente

Falta de educación

Pérdida de la cultura del trabajo y el sacrificio

Falta de leyes más duras

Ineficiencia policial

Ausencia de trabajo

Falta de profesionalización y equipamiento policial

Incumplimiento de las leyes

Facilidad de acceso a las armas

34 %

29 %

27 %

27 %

25 %

21 %

21 %

21 %

17 %

17 %

16 %

13 %

12 %

7 %

5 %

5 %

1 %

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

¿Qué palabras o frases expresan mejor lo que sentís con respecto a la inseguridad? Respuestas múltiples
N=1926

Cobertura Salud

Todas 

GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS



ATRIBUCIÓN DE CAUSAS
DE LA INSEGURIDAD,
SEGÚN VOTO

Jueces “garantistas” que dejan libres a los delincuentes
Beneficios excesivos para los delincuentes

Pérdida de valores sociales
Pérdida de la cultura del trabajo y el sacrificio

Drogadicción y narcotráfico
Falta de leyes más duras

Ausencia de políticas de Estado en la materia
Falta de educación

Ineficiencia policial
Corrupción policial

Pobreza y marginalidad
Incumplimiento de las leyes

Falta de profesionalización y equipamiento policial
Ausencia de trabajo

Amplias diferencias socioeconómicas entre ricos y pobres
Estado ausente

Facilidad de acceso a las armas

55 %
47 %

35 %
28 %

24 %
21 %

17 %
16 %

15 %
12 %

8 %
7 %

5 %
4 %
3 %

3 %
1 %

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Pobreza y marginalidad
Amplias diferencias socioeconómicas entre ricos y pobres

Ausencia de políticas de Estado en la materia
Estado ausente

Corrupción policial
Drogadicción y narcotráfico

Falta de educación
Ausencia de trabajo
Ineficiencia policial

Jueces “garantistas” que dejan libres a los delincuentes
Falta de profesionalización y equipamiento policial

Pérdida de valores sociales
Incumplimiento de las leyes

Falta de leyes más duras
Beneficios excesivos para los delincuentes

Pérdida de la cultura del trabajo y el sacrificio
Facilidad de acceso a las armas

55 %
42 %

35 %
35 %

33 %
31 %

18 %
11 %

9 %
9 %

6 %
5 %

3 %
2 %
2 %
2 %

1 %

VOTANTES

VOTANTES



DELITOS SUFRIDOS
Y DENUNCIA

¿En los últimos 6 meses, vos o alguien 
de tu familia han sido víctimas de algún 
hecho delictivo? N=1926

No 57%

Sí 43%

Sí 62%

No 38%

¿Hicieron la denuncia de ese o esos 
delito/s? N=828

MOTIVOS POR LOS QUE NO HACEN LA DENUNCIA

%

Es una pérdida de tiempo, es muy probable que no hagan nada

Ya lo hice antes y no pasó nada

No confío en la policía

No confío en la justicia

78%

13%

5%

3%

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

FILTRO INTERACTIVO



TIPOS DE
DELITOS SUFRIDOS

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Asalto a mano armada en la vía pública

Robo en vía pública sin violencia

Robo EN AUSENCIA en vivienda, oficina o comercio

Estafa

Robo de autopartes (ruedas, estéreo, etc)

Robo de automóvil o vehículo

Asalto a mano armada dentro del auto

Robo de pertenencias dentro del auto

Asalto a mano armada dentro de la casa

Otro

Robo seguido de muerte

Asalto a mano armada en espacios privados (bancos, restaurantes, centros comerciales, etc.)

Secuestro Express

Homicidio

Violación

40 %

33 %

23 %

15 %

13 %

12 %

9 %

8 %

5 %

4 %

2 %

1 %

1 %

0 %

0 %

¿Qué tipo de delitos sufrieron? Respuestas múltiples N=1926



DELITOS QUE SE CONSIDERAN
MÁS PROBABLES DE SUFRIR

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Asalto a mano armada en la vía pública

Robo en vía pública sin violencia

Estafa

Robo EN AUSENCIA en vivienda, oficina o comercio

Asalto a mano armada dentro de la casa

Asalto a mano armada en espacios privados (bancos, restaurantes, centros comerciales, etc.)

Robo de automóvil o vehículo

Robo de autopartes (ruedas, estéreo, etc)

Robo seguido de muerte

Asalto a mano armada dentro del auto

Robo de pertenencias dentro del auto

Secuestro Express

Violación

Homicidio

Otro

64 %

60 %

33 %

31 %

18 %

17 %

15 %

13 %

13 %

10 %

9 %

7 %

6 %

3 %

1 %

¿Qué tipos de delitos estimás que son más probables que te puedan ocurrir en un futuro cercano? 
Respuestas múltiples N=1926 GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS



CAMBIO DE HÁBITOS
POR LA INSEGURIDAD

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Pensando en estrategias personales de protección contra el delito, marcá en la siguiente lista si las ha adoptado o no.

Trato de evitar
caminar por mi barrio

solo

He reforzado con rejas
todas las entradas de

mi casa

Elijo los horarios que
creo más seguros para

salir

Cuando vuelvo a mi
hogar trato de tomar
un camino diferente

cada vez

Cuando salgo solo/a
intento llevar un
instrumento que

pueda ayudarme a
defenderme o pedir

ayuda en caso de
problemas (botón de
pánico en el celular,

spray de autodefensa,
etc)

Cuando me paro en un
semáforo nunca bajo
los vidrios del auto

Cuando estoy llegando
a casa en mi auto,
llamo para que me
abran la puerta del
garaje y vigilen la

entrada

Compré armas para
defenderme

45,3%

63,0%

75,1%

31,9% 30,6%

77,1%

53,2%

11,1%

54,7%

37,0%

24,9%

68,1% 69,4%

22,9%

46,8%

88,9%

Sí No

Nº MONITOR

10 

CASOS

1926



ACTITUDES FRENTE
A LA INSEGURIDAD

Marcá tu nivel de acuerdo con cada una de las siguientes frases

Creo que hay
inseguridad, pero no
tanta como se dice en

los medios

Debido a la
inseguridad he

cambiado mis hábitos

Hoy, para combatir
eficazmente al delito
es necesario adoptar
una política de mano

dura

Lo de la pobreza y la
inseguridad puede ser
cierto, pero también
es un excusa de los
políticos para no
tomar medidas

drásticas contra el
delito

Los ciudadanos tienen
derecho a armarse
para defenderse

porque el Estado no
los cuida

Los jueces son
responsables de la

inseguridad porque
dejan libres a muchos

delincuentes

Los legisladores son
responsables de la

inseguridad porque
dictan leyes

demasiado blandas

Si le diera mayor
poder a la policía
aumentarían sus

excesos y los casos de
“gatillo fácil”

8%

24%
33% 35%

19%

43% 39%
31%

21%

33% 14%
20%

12%

25%

15%

19%20%

28%

12%

14%

14%

15%

17%
14%

35%

12%

21%

23%

23%

12%

19%
24%

15%

4%

20%

8%

31%

5%
10% 11%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni acuerdo ni desacuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo

CASOS

1926
Nº MONITOR

10 

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 



ACTITUDES FRENTE A
LA INSEGURIDAD
(sólo acuerdo y desacuerdo)

Creo que hay
inseguridad, pero no
tanta como se dice en

los medios

Debido a la
inseguridad he

cambiado mis hábitos

Hoy, para combatir
eficazmente al delito
es necesario adoptar
una política de mano

dura

Lo de la pobreza y la
inseguridad puede ser
cierto, pero también
es un excusa de los
políticos para no
tomar medidas

drásticas contra el
delito

Los ciudadanos tienen
derecho a armarse
para defenderse

porque el Estado no
los cuida

Los jueces son
responsables de la

inseguridad porque
dejan libres a muchos

delincuentes

Los legisladores son
responsables de la

inseguridad porque
dictan leyes

demasiado blandas

Si le diera mayor
poder a la policía
aumentarían sus

excesos y los casos de
“gatillo fácil”

36%

78%

53%
64%

36%

80%

65%
59%

64%

22%

47%
36%

64%

20%

35%
41%

Acuerdo Desacuerdo

Marcá tu nivel de acuerdo con cada una de las siguientes frases

CASOS

1926
Nº MONITOR

10 

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 



DELITOS
Y PENAS

Los delitos graves por lo
general no tienen condenas
acordes con la gravedad de

los mismos.

Los delitos graves tienen
condenas acordes con la

gravedad de los mismos, pero
casi nunca se cumplen en su

totalidad.

Los delitos graves tienen
condenas acordes con la

gravedad de los mismos y se
cumplen en su totalidad.

55%

34%

11%

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS¿Consideras que en Argentina los delitos graves (asesinatos, violaciones) tienen condenas acordes con la gravedad del delito?
¿Crees que dichas condenan se cumplen en su totalidad o casi siempre resultan disminuidas por algún motivo?

CASOS

1926

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Nº MONITOR

10 

89% considera que los delitos graves o bien no tiene condenas acordes a la gravedad del delito 
o bien las penas no son de total cumplimiento.



EDAD DE
INIMPUTABILIDAD

12 años

13 años

14 años

15 años

44%

33%

20%

2%

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS
Hoy la ley penal fija en 16 años el límite de 
inimputabilidad para los delitos. ¿Crees que 

esa edad está bien o debería bajarse?

Respondiste que la edad de inimputabilidad fijada 
actualmente en 16 años debería bajarse. ¿Cuál sería la 

edad en que debería establecerse ese límite?

53%

47%

Debería bajarse

Está bien

A los 12 años

A los 13 años

A los 14 años

A los 15 años

A los 16 años

57%

25%

15%

2%

0%

¿A qué edad crees que una persona tiene 
conciencia de que se está cometiendo un 
delito, y por lo tanto debe ser responsable 

penalmente del mismo?

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

CASOS

1926
Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Nº MONITOR

10 



IMAGEN DEL
POLICÍA

Independientemente de la imagen que tengas de la institución policial ¿Qué sentimientos te genera el policía 
cercano a tu vencindario o aquel que ves o interactúas con mayor frecuencia? Respuesta espontánea

N=4126

MUESTRA TOTAL

tranquilidad
desconfianza

indiferencia
seguridad miedo

ausencia

ineficencia

corrupción
confianza

nada
inoperante

rechazo

respeto

lástima

chantas

inútil

La imagen del "policía persona", de aquel que 
podemos ver, interactuar y/o conocer en nuestro 
barrio o zona de residencia presenta características 
ambivalentes: en algunos genera sentimientos 
positivos, en otros negativos.

Tranquilidad, desconfianza y miedo son las tres 
palabras que presentan la mayor frecuencia.

Los votantes de Massa tiene una imagen más 
negativa que los votantes de Milei.

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

VOTANTES MILEI

tranquilidad
seguridad

miedoausencia
ineficencia

indiferencia

desconfianza

confianza corrupción

lástima

respeto

nada

VOTANTES MASSA

desconfianza
indiferencia

tranquilidad
corrupción

rechazo

ausencia
miedochantas nada



EVALUACIÓN DE LA
GESTIÓN DE 
PATRICIA BULLRICH

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

23%

8%

6%

16%

46%

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS¿Cómo evalúas la gestión de Patricia Bullrich como Ministra de Seguridad de la Nación?

CASOS

1926
Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

Nº MONITOR

10 

31% evalúa a la gestión de Patricia Bullrich como POSITIVA (entre muy buena y buena)

62% afirma que la gestión es NEGATIVA (entre muy mala y mala).

Estos porcentajes marcan una caída en la evaluación de gestión de la Ministra de Seguridad, 

comparándola con los resultados del Monitor 9 en el cual tenía un 50% de POSITIVA.



Contexto general
Esta décima edición del Monitor de Inseguridad
presenta resultados consistentes con las ediciones previas, 
consolidando un conjunto de estudios que abarca 27,712 casos 
desde el 2020. Los datos obtenidos en este ciclo continúan 
alertando sobre la forma en que los ciudadanos de los principales 
conglomerados urbanos del país experimentan la problemática de 
la inseguridad.

SÍNTESIS

Principales problemas del país
El ranking de problemas ha experimentado cambios significativos. 
La inflación ha descendido al octavo lugar, mientras que la 
pobreza, las medidas de ajuste implementadas por Milei y los 
bajos salarios ocupan los primeros puestos. La percepción varía 
según la afiliación política: para los votantes de Milei, los 
problemas principales son la inseguridad y la corrupción, mientras 
que los seguidores de Massa destacan las
medidas de ajuste, la pobreza y los bajos salarios.

Crisis económica
La gravedad de la crisis económica es una 
preocupación central para 7 de cada 10 personas, 
que la califican como “extremadamente grave” o 
“muy grave”. Un hallazgo novedoso es el aumento 
significativo de ciudadanos que atribuyen la 
responsabilidad de la crisis al gobierno de Milei: un 
35% lo señala como el único responsable y un 30% 
como co-responsable junto al gobierno de Alberto 
Fernández.

Aprobación del gobierno de Milei
La aprobación del gobierno de Milei ha caído bruscamente al 35%, 
reflejando una disminución de 15 puntos porcentuales en 
comparación con estudios anteriores, donde alcanzaba entre el 
50% y el 54%.

Este descenso se ve reflejado en el aumento de votantes 
arrepentidos, que subió del 12-15% al 29% en esta edición.

Gravedad y evolución de la inseguridad
Casi 7 de cada 10 ciudadanos califican la inseguridad como 
“extremadamente grave” o “muy grave”. Además, el 61% 
percibe que la inseguridad ha aumentado “mucho o algo” 
en el último año.

Problemas personales y familiares
Los problemas económicos dominan la esfera personal y familiar. 
La palabra “empobrecimiento” fue la más mencionada 
espontáneamente, seguida de términos como economía, ingresos, 
salarios, impuestos y tarifas, configurando un escenario de alta 
complejidad.

Impacto emocional de la inseguridad
La inseguridad afecta notablemente la salud
mental de los ciudadanos, generando emociones 
negativas como miedo, impotencia, preocupación y 
enojo. La presencia de sentimientos como angustia, 
terror, tristeza y odio refleja la profunda carga 
emocional que la inseguridad impone.

Nivel de inseguridad por regiones
El termómetro de inseguridad se ubica en valores muy altos a 
nivel nacional, con un promedio cercano a los 7 puntos. Las 
regiones con mayor percepción de inseguridad incluyen el Gran 
Buenos Aires Oeste y Mar del Plata, con una media de 8 puntos. 
Le siguen Gran Córdoba con 7,8 y La Plata con 7,5.
Se destaca el caso de Gran Rosario que bajó la percepción de 
inseguridad de 9,0 a 7,2.

Delitos sufridos y denuncia
El 43% de los encuestados afirma haber sufrido
algún delito, pero solo un 38% denuncia los 
incidentes. La principal razón para no denunciar es 
la percepción de que "es una pérdida de tiempo"
porque "nadie hará nada al respecto".



Prospectiva respecto a la inseguridad
Las expectativas sobre cómo evolucionará el problema de 
la inseguridad y la probabilidad de sufrir algún delito 
continúan siendo marcadamente negativas. Casi 6 de cada 
10 cree que la inseguridad aumentará entre “mucho y 
algo” en los próximos 6 meses. Mientras que sólo el 11% 
cree que disminuirá.
A su vez, 7 de cada 10 estima “muy probable” o “bastante 
probable” sufrir un delito en el corto plazo.

SÍNTESIS

Atribución de causas de la inseguridad
La grieta política-ideológica divide las aguas sobre esta cuestión. 
La atribución de causas de la inseguridad y la delincuencia son 
muy dispares según el posicionamiento ideológico de izquierda o 
derecha o en su versión de voto, según se haya votado a Milei o 
Massa.
Para los votantes de Milei las principales causa son los jueces 
garantistas, los beneficios excesivos de los que gozan los 
delincuentes y la pérdida de valores sociales. 
En contraste, para los votantes de Massa las causas principales 
son la pobreza y la marginalidad y las amplias diferencias 
socioeconómicas entre ricos y pobres.

Cambios de hábitos
La inseguridad ha llevado a gran parte de la 
población a modificar sus hábitos cotidianos para 
reducir el riesgo de ser víctimas de un delito.

Delitos y penas
El 54% considera que los delitos graves no tienen 
penas acordes a su gravedad, y un 34% cree que 
las penas no se cumplen en su totalidad. Además, 
un 53% opina que la edad de imputabilidad 
debería reducirse, con un 77% sugiriendo que se 
fije entre los 12 y 13 años.


